

减轻消费者举证责任 强化经营者三包义务

3月15日新消法将正式实施

投诉热线

您是假冒伪劣家电产品的受害者吗?
您在商场购买商品时受到欺诈了吗?
请拨打我们的投诉热线:
13803769176 13503760568

2014年4K电视销量预计达400万台

来自中国电子商会的报告显示,预计2014年4K超高清电视销量将达到400万台。记者了解到,目前我国已有两项超高清电视产品行业标准获批立项,《超高清显示认证技术规范》已于去年出台,关于4K电视的国家标准将进一步完善。4K电视显示精度是全高清的4倍,彩电厂商希望借助其把观众拉回客厅。

“4K超高清”如今已成为家电卖场里的时髦概念。不过,厂商的过度炒作,“假4K”借机淘金,也让消费者选购产品时一头雾水。工信部数字产业标准符合性检测中心副主任张红表示,只有能接收、处理、显示3840x2160像素分辨率的电视产品,才称得上4K产品,消费者可以从清晰度、观看视野、接口等多个方面进行考察。

智能手机国内销量占比超七成

在近日举行的GTI国际产业峰会上,工信部副部长尚冰指出,截至去年年底,国内市场智能手机占全部手机销量的比例已超过70%,预计在今年4G商用步伐加快后,这一比例有望持续增长。

尚冰表示,国内移动互联网呈现三个“70%”,即智能手机销量占比超过70%、移动互联网接入流量增长幅度超过70%、移动互联网对行业增长的贡献率超过70%。

商务部:今年将整顿电子卖场

近期,有媒体报道称一些电子卖场存在“组装电脑市场份额越来越小”、“以次充好让消费者渐行渐远”等问题。商务部新闻发言人沈丹阳表示,“商务部下属的全局打击侵权假冒领导小组办公室已将笔记本电脑等产品纳入2014年全国开展制止假冒伪劣商品专项整治工作安排。下一步,领导小组办公室将会加强对市场的抽查抽检。”

沈丹阳表示,对于这类充分竞争的市场,一方面要充分发挥市场机制本身所起的优胜劣汰作用,另一方面商务部将会建立失信企业黑名单。沈丹阳说:“商务部下属的全局打击侵权假冒领导小组办公室已将笔记本电脑等产品纳入2014年全国开展制止假冒伪劣商品专项整治工作安排。下一步,领导小组办公室将会加强对市场的抽查抽检。”

消费者在维权中要承担举证责任,必须证明汽车自燃系产品质量问题,才能获得赔偿。新消法在修改时,针对消费者维权“举证难”情况,明确了经营者的举证责任,解决了消费者鉴定难、成本高、不专业等难题。本案例中,经营者不能解释车辆自燃原因,就应当履行三包义务,承担赔偿责任。

条款:第二十五条 经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,除了特殊情况,消费者有权自收到商品之日起七日内退货,且无需说明理由,但消费者定做的,鲜活易腐的,在线下载或者消费者拆封的音像制品、计算机软件等数字化商品,交付的报纸、期刊,或者其他根据商品性质并经消费者在购买时确认不宜退货的商品,不适用无理由退货。消费者退货的商品应当完好,承担退货运费。

条款:第二十三条 经营者提供的机动车、计算机、电视机、电冰箱、空调器、洗衣机等耐用商品或者装饰装修等服务,消费者自接受商品或者服务之日起六个月内发现瑕疵,发生争议的,由经营者承担有关瑕疵的举证责任。

欺诈 赔偿增至3倍
案例:今年年初,黄女士在箱包专卖店买了一个品牌钱包,上网查询代码,发现是假冒商品,立即向我投诉。经调解,商家退还黄女士钱包款120元,赔偿120元。工商所对商家依法罚款。

解读:新消法加大了惩罚力度,由“退一赔一”,修改为“退一赔三”,提高了赔偿金额,同时,新消法还提出了一个“保底赔偿额”,即赔偿金额不足500元的一律赔500元。该案例如果发生在3月15

日后,黄女士可获得500元赔偿。工商等部门可以对商家处以50万元以下罚款。

条款:第五十五条 经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的三倍;增加赔偿金额不足500元的,为500元。法律另有规定的,依照其规定。

与现行消法相比,新消法进一步完善了保护消费者权益的规定,强化了经营者的义务与责任:如个人信息被列入保护范围,“三包”有效期自“发票开具之日起”更改为“自收到商品之日起计算”,消费者在消费或接受服务中遭受商家精神损害可要求赔偿等,明确经营者召回缺陷商品的义务,强化了广告经营者、发布者以及广告相关方发布关系消费者生命健康商品或服务的虚假广告,造成损害的,承担连带责任,而经营者以格式条款、通知、说明、店堂告示等方式,作出排除或限制消费者权利、减轻和减免经营者责任、加重消费者责任等对消费者不公平、不合理的规定,其内容无效等。



3月3日上午,在市行政审批服务中心工商窗口,市工商局发出了注册资本登记制度改革后的全市首张新版营业执照。市工商局负责同志亲自把营业执照颁发给了中办企业——信阳市联合网络科技有限公司。图为该企业负责人领取新版营业执照时的场景。本报记者 关心亮 摄



天气回暖,春装大量上市,绚丽的色彩激起顾客购买的欲望。图为顾客在新马特二楼专柜选购春装。本报记者 关心亮 摄



三八妇女节马上就到了,谭木匠信阳店为表达对我市女性同胞的祝福,开展了“浪漫是意境,美丽是心情”主题活动。活动期间,多款精美梳首次亮相。图为顾客正在选购梳子。徐玲 摄

消法实施后,消费者在收到商品7日内,可直接办理退货事宜,但退换货运费应由消费者承担。

维权 举证责任倒置
案例:去年11月,王先生投诉购买仅5个月的轿车,停放在路边自燃。消防部门出具了火灾证明,确认自燃是在无外来因素的情况下发生的,而厂家认定火灾与产品质量无关。面对纠纷,只有鉴定才能找到车辆自燃原因,但鉴定难、成本高,消费者最终放弃鉴定。经我会多次调解,厂家以“出于人道主义”为由补偿消费者8万元。

解读:按照“谁主张谁举证”的原则,消

法实施后,消费者在收到商品7日内,可直接办理退货事宜,但退换货运费应由消费者承担。

□本报记者 关心亮

3月15日新的《消费者权益保护法》(以下简称《消法》)将正式实施。新《消法》从加强诚信体系建设,充实和细化消费者的权益,强化经营者的责任与义务,规范网络购物等新的消费方式,充分发挥消费者协会的作用,进一步明确行政部门的监管职责等多个方面进行了修改和完善,加大了侵权商家的处罚力度,降低了消费者的维权成本,大大增强了消费者权益保障力度。3月4日,市消费者协会负责人王峻岭就消费者关注的热点问题,对《消法》中的诸多亮点逐一进行解读,以便消费者更好地理解新《消法》,更好地维权。

网购 享有7日“后悔权”
案例:今年1月份,李女士在网上购买了一个仿红木小方桌,到货后发现实物尺寸偏小,不实用,也不美观,与网店经营者商量想退货,可经营者以没有质量问题拒绝退货。
解读:过去消费者网购后,非质量问题要求退货的,只能反复与商家协商。新

□生活小常识

无糖食品依旧“热”

有消费者认为,糖是导致肥胖的一个重要原因,也正是由此,市面上的“无糖食品”往往成为爱美女性青睐的休闲零食,更有消费者将其当作一种日常代餐食品。然而,“吃无糖食品不容易发胖”的说法是否靠谱?“无糖”食品的热量、脂肪含量究竟如何?

“这种无糖的自制手工饼干热量少,很多白领拿它当做日常零食,或者是代餐食品来吃,易吸收、助消化,还能减肥瘦身,来买的回头客也有很多。”3月4日,我市某超市食品专柜的一名女性工作人员告诉记者,“无糖食品”一直深受年轻消费者喜欢,其销量也逐年增长。

“过年期间胃口大了些,所以特意挑选了好几款无糖食品,粗粮饼干和果脯等等,感觉糖分少的,肯定热量少、卡路里少,有助于保持身材。”在我市某婚庆公司工作的朱女士告诉记者,为了达

到减肥瘦身的目的,“无糖食品”成了她近期的主要代餐食物,“工作忙起来没时间吃饭,我就拿这些无糖饼干饱腹,虽然不太好吃,可是能保证不发胖呀!”

“无糖食品”的说法并不可靠。近日,就职我市某医院从事营养咨询的张女士在接受记者采访时表示,以现有的技术条件和生产成本,不可能把食品原料中的糖分全部除掉。如水果中含有果糖、葡萄糖、蔗糖,乳制品中含有4.5%的天然乳糖,因此“无糖”的说法并不可靠。

此外,张女士还提到,所谓的“无糖食品”,只是在生产和加工过程中,没有人工添加糖类甜味剂,至于食品本身是否含有糖,是否含有能够在人体中分解成糖的成分,这些都与“无糖食品”毫无关系,所以“无糖”的说法不准确,应该叫做“无添加糖食品”。

(关心亮)

□消费警示

生肖纪念品投资三要点

生肖纪念品有着特殊的纪念意义,带有新年象征意义的纪念品给收藏市场注入春节的喜庆气氛。但是今年的生肖纪念品价格跌得如此厉害,藏家在收藏生肖纪念品时应该注意些什么成为读者关心的问题。在此不妨听听专业人士的分析与建议。

生肖纪念品投资前有三个方面的考虑。

发行量或存世量。物以稀为贵,无论是邮票,还是金银币,或者其他的生肖纪念品,都符合这个规律。往往发行量越是稀少的品种,以后升值空间就越大。比如面值一元的生肖纪念流通币,马年流通币发行量是空前的一亿枚,多于龙年和蛇年8000万的发行量,远远超过最早发行的、只有1000万枚的羊年纪念流通币。但是羊年纪念流通币现在市场价格高达350元,马年纪念流通币的价格还有待市场考验。

题材要素。题材受众面广、关注度高的纪念品升值空间较大,受喜爱程度也较高。龙年邮票就比往年的生肖年邮票价格高,因为龙在十二生肖中受欢迎程度最高,除去生肖意义,龙还承担着中华民族的形象。这些元素使得龙年邮票高达500元左右,而题材不那么讨巧的蛇年和鼠年邮票价格只有100元左右。

设计及制作工艺。设计独特、工艺

精湛的生肖纪念品往往能获得较高的价值评估,而设计和工艺会提高纪念品的价格。需要注意的是,题材优秀、铸造工艺精制的生肖纪念品,一般短期内很难取得较大的投资回报。因为它们本身具有的优势会提高发行价格,短期内很难飙升到可以获得大回报的价格,反而值得长期持有。

具体到生肖票和生肖系列币的投资,钱币专家卢伯雄建议在购买生肖票时要循序渐进,不要一蹴而就。

购买第三轮生肖票尽量先集齐前11个,再补齐明年的羊票。若等到第三套生肖票全部出齐的时候再购买,就要花费更多的金钱,这样一来其实并不划算。收藏投资者在购入时应谨慎选择,尽量在邮市的“歇夏期”7月到9月份左右入手,市场价相应便宜些,切忌在热炒中追高买进。

马年金银纪念币价格低开,与目前国际金银价的走势分不开。投资者在投资主题金银币时,要具备基本的投资金银币的常识,不应将投资金银币作为短线投资。在收藏方面要注意,失去了原包装或收藏证书,往往价值会大打折扣,售价缩水20%左右。此外,除了发行量、题材因素影响金银币投资价值外,影响金银币投资价值的因素还有很多,投资者在购买前要做到心中有数。

(肖慧)

4G智能机千元即享 你不用担心房子

“4G时代到了,你用4G了吗?”
“4G手机多贵啊,买不起!”
这是误区,用4G,资费比3G时代便宜不说,手机也和3G时代一个价,这不,千元4G手机已经来了。
最新消息,本月,首款千元4G手机酷派8720L将在移动各营业厅开售,1299元就能用上4G手机,如果选择合约购机,还能享受存费送机优惠。
4G亲民一
千元时代本月就来
上周,记者走访移动营业厅,很受欢迎的酷派千元4G手机8720L已经到

货。记者了解到,“目前千元4G手机货源很紧张,属于抢货状态。”
据了解,3月底,定义为千元4G手机的华为G620将在河南上市,“价格在1500元以内”。
而目前,在千元4G领域,只有酷派首发的两款手机。其他手机厂商也纷纷布局千元4G市场,中兴、联想等厂商相关负责人表示,其千元4G智能手机将于今年一季度上市。
4G亲民二
存费送机 你也可以高富帅
现在购买4G手机,有多重优惠:存

费送机、额外送流量、减免购机款……
一重惠:预存话费送手机。
以酷派8720L为例,如果客户选择138元4G套餐,18个月,预存话费1299元,每月分月话费70元,就可以0元购机。
二重惠:网龄客户直接减。
购买4G手机,网龄2年—5年,手机合约价在899元—1899元,减免购机款160元。1999元以上,减免购机款260元。网龄5年以上,分别减免购机款300元、500元。
三重惠:网上购机额外送。
对于在河南移动网上营业厅购机

的用户,合约价1000元—1999元的手机,再赠送400M省内上网流量,合约价在2000元以上的手机,赠送600M省内上网流量。
4G亲民三
资费套餐更优惠
选合约套餐,额外送流量。购买4G手机,签订4G飞享套餐——上网版合约,叠加赠送3G省内流量,每月赠送1G省内流量,送3个月,2G、3G、4G网络均可使用。
上述活动,截止时间为2014年3月31日。
另外,对于非合约套餐用户,也可以开通更实惠的4G流量包,以50元流量包为例,在3G套餐中,50元包500M流量,而在4G时代,50元则包含600M流量,且用超后0.29元/M,在流量计费不分3G、4G的今天,4G流量更加实惠了。
(戴黎明)

热烈祝贺中国人寿保障型理财新品“金如意”隆重上市

中国人寿作为副部级央企,积极响应党的十八大三中全会及行业号召,高举“保障型理财”大旗,将保障与理财完美结合,让保险顺应民意,倾力打造新政第一险——“金如意”组合计划!该产品集投资理财和保障保障功能于一身,具有每年快速返还、养老领取翻倍、到期全额还本、高额意外保障等一系列优势。国寿“金如意”组合计划于2014年1月1日隆重上市。
一、金如意组合计划能为您带来什么?
即交即领:保单生效后,按约定每年返还年金;
高额保障:75周岁前享有高额意外保障;
高额返还:60周岁前每年返还基本保险金额的100%,60周岁至79周岁每年返还基本保险金额的200%;
快速返本:80岁生效对应日,返还所交保险费(不计利息)。
二、理财就选国寿“金如意”
用钱如意:借款双账户、借款比例高,进一步降低融资的成本;
生财如意:返还进万能、分红进万能,进一步提高理财的收益;
权益如意:法定专属权、保护投保人,进一步强化保单的支配;
保障如意:意外高身价、理财兼保障,进一步契合投保的需求。
三、国寿“金如意”六大亮点
以金先生,30周岁,为自己投保国寿“金如意”组合计划,年缴保费1121万元,5年交,金如意基本保额7040元,意外险基本保额100万元为例。
亮点一:每年快速返还。
60周岁前每年返还7040元,合计返还30次,共211200元。
亮点二:养老领取翻倍。
60岁后每年返还14080元直至79周岁,合计返还20次,共281600元。
亮点三:满期全额还本。
80周岁保险合同期满,返还客户所交保费50万元。
亮点四:双账户高额借款。
双账户保单借款,方便资金周转,不影响产品收益,提高资金使用效率。
国寿金如意两全保险产品现金价值的90%,金账户年金保险(万能型)(豪华版)现金价值的90%(一年后允许保单借款)。
亮点五:高额意外保障。
针对不同情况,享受1—6倍,即100万元至600万元保障,尊享尊贵身价。传统车险65岁买不到,传统意外险只能年年买,此款意外险保障至75岁,保障范围涵盖“陆海空”,放大保障期间,价格划算。
亮点六:金账户更高收益。
生存金、满期金、红利金均可进入金账户,实现复利增值。以85岁为例,按假定低等年结算利率2.5%(最低保证年利率)可得2534027.3元,按假定中等年结算利率4.5%可得4486416.65元,按假定高等年结算利率6.0%可得7385037.79元。

